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8.8mif

ARASTIRMA SINAVI 8. SINIF MATEMATIK RAPORU

8. Sinif dgrencilerine uygulanan arastirma sinavinda &6grencilere matematik dersinden ug¢
6grenme alanina ve Ug biligsel surece ait sorular sorulmustur.

Testin uygulandigi 6grenci sayilari ve soru sayilarina iligkin bilgiler Tablo 1’de verilmigtir.

Tablo 1: Sinavin Uygulandig§i Ogrenci Sayisi Ve Soru Sayilari

Uygulanan Coktan Secmeli  Acik Uglu Soru
Ogrenci Sayisi Soru Sayisi Sayisi
8. Sinif 6082 25 5

Tablo 1 incelendiginde arastirmaya 6082 6grencinin katildigi ve sinavda 25’i goktan segmeli
5’i agik uglu sorular olmak tGzere 30 sorunun yer aldigi gorilmektedir.

Uygulanan matematik testinde yer alan sorularin 6grenme alanlarina iliskin dagihm yizdeleri

soyledir:

M Sayilar ve islemler M Cebir M Olgme ve Geometri Veri

Olgme ve
Geometri
23%

Sayilar ve
islemler
37%

Sekil 1: 8. Sinif matematik sorularinin 6grenme alanlarina gére dagilimi

Sekil 1 incelendiginde testte yer alan 30 sorudan 11 soru “sayilar ve iglemler” 6grenme
alanindan, 9 soru “cebir” 6grenme alanindan, 7 soru “Olgme ve geometri” 6grenme alanindan
ve 3 soru da “veri” 6grenme alanindan sorulmustur.

Uygulanan matematik testinde yer alan sorularin bilissel stireglere iliskin dagilim ylGzdeleri ise

soyledir:

HBilme M Uygulama M AkilYilritme

Akil Yiiritmailme
23% 23%
(7 soru) (7 soru)

Uygulama
54%

(16 soru)

Sekil 2: 8. Sinif matematik sorularinin biligssel slireclere gére dagilimi
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Sekil 2 incelendiginde matematik testinde yer alan sorulardan %54’Gnin bilissel alanin
uygulama boyutunda yer aldigi, % 23’Unun bilme boyutunda ve %23’Unin akil yuritme
boyutunda yer aldigi gértlmektedir.

Uygulanan matematik testinin ¢oktan seg¢meli kismini olusturan 25 soruya iliskin istatistik
sonuglari tablo 2 de sunulmustur.

Tablo 2: Coktan Se¢cmeli Kisma lligkin istatistik Sonuglari

N Ortalama  Standart Medyan Gugliik Ayirt
Sapma edicilik
8. sinif 6082 11,93 5,8 11 0,48 0,61

Tablo 2 incelendiginde sinava 6082 adayin katildigi ve katillan adaylarin ortalamasinin
(X=11,93) oldugu gériilmektedir. Testin standart sapmasi 5,8, testin ortalama guicligi 0,48 ve
testin ortalama ayirt ediciligi ise 0,61 olarak hesaplanmigtir. Testteki sorulari 6grenme
alanlarina ve biligsel sureclere gére dogru yapilma yuizdelerinin karsilastirmasi Sekil 3 ve 4’'te
verilmigtir.

Ogrenme Alanlarina Biligsel Suireglere
Go6re Dogru Yapilma Gore Dogru Yapilma
Yiizdeleri Yiizdeleri
60% 49%
, 51% .
50% 48%  ge0r 48%

40% 47%

0,
40% 46%

469
30% o

45%
44%
43%
42%
41%

40%

20%

10%

0%

H Sayilar ve islemler ® Cebir

1 Olcme ve Geometri i Veri H Bilme Uygulama ® Akl Yiritme

Sekil 3-4: Ogrenme Alanlarina ve Biligsel Siireglere gére dogru yapilma yiizdeleri

Sekil 3 ve 4 incelendiginde veri 6grenme alaninda yer alan sorularin en gok dogru cevaplanma
oranina sahip oldugu goérilmekte, bilissel surecler bakimindan ise bilme boyutunda yer alan
sorularin en yiksek dogru cevaplanma yltzdesine sahip oldugu goriimektedir.

Raporda c¢oktan se¢meli sorularin madde analizleri ve bu analizlere ait yorumlar
bulunmaktadir. Agik uglu sorularda sik karsilasilan hatalardan bahsedilmis ve 6rnek dgrenci
cevaplarina yer verilmigtir.

Coktan segmeli sorular iginde en zor soru 24. ( Madde Gigligi=.33), en kolay soru ise 3. Soru
(Madde Giucludai=.73) olarak tespit edilmistir.
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Sorulardaki madde analizleri ile ilgili bazi dnemli bilgiler séyledir:

Scale Prop. Disc. Point
-Item] Correct|| Index Biser.

1-1 .65 .52 .45

Sekildeki madde analizinde “Prop. Correct” olarak ifade edilen kisim “Madde Giliglugi’ni
ifade etmektedir. Madde guglik indeksi O ile 1 arasinda deger almaktadir. Madde guglik
indeksi sorunun dogru yapilma yuzdesini belitmektedir. Madde guclik indesinin aldigi degerin
0’a yaklagsmasi soruyu dogru cevaplayanlarin sayisinin azaldigi dolayisi ile sorunun zorlagtigi
anlamina gelirken, madde gugluk indeksinin aldigi degerin 1’e yaklagsmasi ise sorunun dogru
yapilma oraninin arttiyi dolayisi ile sorunun kolaylastigi anlamina gelmektedir.

Prop. Correct (madde gugltigu) degeri

O ile .40 arasinda ise soru zor,

.41 ile .60 arasinda ise soru orta guglukte

.61 ile 1 arasinda ise soru kolay olarak ifade edilmektedir.

Sekilde “Disc. Index” olarak ifade edilen kisim “Madde Ayirt Edicilik indeksi’dir. Bir
maddenin ayirt ediciligi, bilen 6grenci ile bilmeyen 6grenciyi ayirt edebilme gicund ortaya
koyar. Bir testin guvenirligi, madde ayirt edicilikleri ile yakindan iligkilidir. Madde ayirt edicilik
indeksi ylkseldikge testin glvenirliginin artacagi da ifade edilebilir.

Disc. Index degeri (Madde ayirt edicilik indeksi); .20 ile .29 arasinda ise madde duzeltilerek
kullanilabilir, .30 ile .39 arasinda ise ayirt ediciligi iyi, .40’tan blyuk ise madde ayirt ediciligi cok
iyi seklinde yorumlanir.

Prop] Endorsing Point
Alt. |Total||Low |High |Biser. Key

.11 .21 || .e4 | -.22
.65 .34 || .86 .45 =
12y .23 || .85 | -.25
.12y .21 || .e6 | -.19
Other| .00)| .00 || .00 | -.07

oON w>

Secgenek analizine bakildiginda “Prop. Total” olarak ifade edilen kisimda tim 6grencilerin hangi
secenekleri isaretlediklerine iliskin oranlar verilmistir. Ornegin yukarida verilen drnekte kirmizi
kutu icinde B segeneginin isaretlenme orani .65tir.

Analiz yapilirken dgrenciler %27 lik Alt grup ve %27 lik Ust grup seklinde ikiye ayriimaktadir.
Low yazan kisimda alt grupta yer alan 6grencilere iligkin analiz sonuglari, High yazan kisimda
ust grupta yer alan 6grencilere iligkin analiz sonuglari yer almistir. Sekildeki yesil kutu iginde
belirtilen oranlar alt grubun, mavi kutu iginde belirtilen oranlar Ust grubun secenekleri
isaretleme oranlaridir.
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Soru Bilgileri

Ogrenme Alani: Geometri

Biligsel Siire¢: Uygulama

Tam Puan Alan Ogrenci Yiizdesi: %28

0

Birimkareli zeminde, AB kenarina ait yliksekligi 3 birim olan, genis agili bir ABC liggeni giziniz.
C noktasim belirtiniz.

Cevabinizi cevap kagidina ciziniz.

Madde Yorumu:

Soruyu degerlendirmek igin kullanilan puanlama anahtarinda 1 puan igin yapilan agilama

séyledir:
Soru No: A-1,B-1
Soru Kodu: 2018MS1
Baglam Adu: TUcgen
DOGRU YANIT - | Yuksekligi 3 birim olan genis acil bir ABC tiggeni gizenler.
(1 PUAN)
Aciklama

Ornek Yanitlar 1y

Ogrencilerin %68’ soruyu yanhs yanitlamiglardir. En sik karsilagilan yanlis yanitlar séyledir:

» Yiiksekligi 3 birim olan dar acili liggen ¢izenler,
» Genis acili liggen cizip yliksekligin 3 birim olma sartina uymayanlar.

Tablo 3’te 0 puan ve 1 puan igin érnek 6grenci cevaplari verilmigtir.




Tablo 3: Uggen Sorusuna Verilen Ornek Ogrenci Yanitlar
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Dogru Yanit Ornek Ogrenci Cevaplari

1

| -
1 ~ i
A \ﬁ i1
3

1
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L. | /A: 1}
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Soru Bilgileri

Ogrenme Alani: Cebir

Biligsel Siire¢: Uygulama

Tam Puan Alan Ogrenci Yiizdesi: %36

2) Birtakside taksimetre Ucreti y = 3x + 10 esitligi ile hesaplanmaktadir.
x: Gidilen Yol (km)
y: Odenen Ucret (TL)

Bu taksi ile 20 km giden bir yolcu kag TL o6der?

Cevabinizi cevap kagidina yaziniz.

Madde Yorumu:

Soruyu degerlendirmek icin kullanilan puanlama anahtarinda 1 puan igin yapilan agilama

s6yledir:
Soru No: A-2,B-2
Soru Kodu: 2018M82
Baglam Adu: Taksi
DOGRU YANIT - | Cevabs 70 lira bulanlar.
(1 PUAN)
Aciklama
Ornek Yanitlar 1) 3.20+10=70

Ogrencilerin %54’(i soruyu yanlis yanitlamiglardir. En sik karsilagilan yanlis yanitlar séyledir:

y yerine 20 yazarak denklemi ¢6zmeye caliganlar,
3x.20+10=70x sonucunu bulanlar,

10 ile 3’ii ¢arpip 30 TL cevabini verenler,

YV V VYV V

20:3 iglemini yapanlar.

Tablo 4’te 0 puan ve 1 puan igin érnek égrenci cevaplari verilmigtir.




Tablo 4: Taksi Sorusuna Verilen Ornek Ogrenci Yanitlari
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Dogru Yanit Ornek Ogrenci Cevaplari

1T ]2

Ax + 1o
23.20 + 1oy

=[3> TL &der]

X/6 NEZS :0( t o“A"/\!I\ ;‘,ﬁl(\//‘
e Ax +1O
2 ;'
| 3.1 110
20 ( 3.20 470
6o tto = ¥OTL 5de -
(Cnkd 1 pilometrede 3.1 4te

4L sdedire gite 20l 220410

Yanlis Yanit Ornek Ogrenci Cevaplari

1 |2
X: O1Qa1 &y O‘
q: \ .(l'_' én :?k‘jﬂ-‘

¥ 1+ 20= l:nc 0
2%
2
Ux +i0=
Ix . 20 = b0x +10= 30x
3 2
1 35(-140 = 1
/N 20bm ,
20-{ »n¢1’ o 2 _"2/ Bk 2l
welo Y 3 T LTI
0%
4 | 2.
‘3 Axx1n (03400
'&X 36
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Soru
Ogre

Bilgileri
nme Alani: Cebir

Biligsel Siireg: Akil Yuritme
Dogru Cevap: B

Madde Giigliigii(Pilot): .66

Madde Giiglugii(Esas): .73

3)
0900000000°00505°00000,
Boncuklar sekildeki gibi dizilerek bir 6rintu olusturuluyor.
Asagidakilerden hangisinde 45, 46 ve 47. boncuklarin renkleri sirasiyla dogru olarak verilmistir?
» 080 5 @00
© 000 o 000
Segenek Analizi:
Scale Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point
-Item Correct Index Biser. Alt. Total Low High Biser. Key
1-1 73 .45 38 A 14 .27 .e4  -.27
B .73 .47 .92 .38 0 *
C .09 .16 .03 -.14
D .05 .10 .01 -.16
Other .00 .00 .00 -.01

Madde Yorumu:

Soruda 6égrencilerden érintiiniin 10 boncukta bir tekrar ettigini fark

boncuklarin renklerini bulmalari beklenmektedir.

etmeleri ve istenen

Ust gruptaki égrencilerin %92’si, alt gruptaki 6grencilerin %47’si soruyu dogru yanitlamigstir.

Sorunun madde gligliigii .73 ve ayirt ediciligi ise .45 olarak hesaplanmigtir. Bu bakimdan

maddenin kolay bir madde oldugu ve ayirt ediciliginin ise ¢ok iyi oldugu séylenebilir.

10
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Soru Bilgileri

Ogrenme Alani: Geometri

Bilissel Siireg: Akil Yiriatme

Tam Puan Alan Ogrenci Yiizdesi: %45

4 [ T[]

Ahmet sekildeki iiggeni, dikdbrtgen seklindeki mavi kagich keserek kaplamak istiyor. Uggeni
kaplamak igin bu kagit yeterli midir?

O Evet
O Hayir

Cevabinizi agiklayiniz.

Cevabinizi cevap kagidina yazimz.

Madde Yorumu:

Soruyu degerlendirmek igin kullanilan puanlama anahtarinda 1 puan igin yapilan agiklama

séyledir:
Soru No: A-4.B4
Soru Kodu: 2018MS4
Baglam Adu: Kiigit kaplama
DOGRU YANIT - | Eveti segip, dogru aciklama yapanlar. (Alanlarnm esit oldugumu
(1 PUAN) belirten ifadeler ya da cizimler)
Agiklama
Omek Yamtlar 1) Evet, dikdértgen 8 kare, iicgen 8§ kare
2) Evet,
1x8=8
4x4=16 16:2=§
3) Evet, dikdértgenle iicgenin alani esittir.
4) Evet, kare sayilar: esittir.
3) Evet, kareleri saydim.

Ogrencilerin %48’i soruyu yanlis yanitlamislardir. En sik karsilasilan yanhs yanitlar séyledir:

> Uggende daha fazla birimkare oldugunu bu yiizden kaplanamayacagini ifade
edenler,

> Uggenin iki dik kenarini toplayip 8 bulan ve dikdértgenin alani ile esit oldugunu
ifade edenler.

> Uggende daha fazla birimkare oldugunu diisiinen égrenciler liggenin iginde yer
alan kiiciik licgenleri de 1 kare olarak saymaktadirlar.

» Ayrica égrencilerin soruda aciklama yaparken birimkare yerine birim ifadesini

kullanma hatasina diigtiikleri gé6zlenmistir.

Ogrenci cevaplari incelendiginde yaklagik 6 égrencinin hayir kutusunu isaretleyip Giggenin 6n
yliziini kaplamaya yeter fakat arka ytiziinii kaplamaya yetmez ifadesini yazdiklari
gordlmdgtir. Soru tekrar kullanilacaginda soru metninde “liggeni kaplama” ifadesi “liggenin

6n yliziinii kaplama” ifadesi seklinde diizeltilmelidir.

Tablo 5'te 0 puan ve 1 puan igin 6rnek égrenci cevaplari verilmigtir.

11
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Tablo 5: Kagit Kaplama Sorusuna Verilen Ornek Ogrenci Yanitlari

Dogru Yanit Ornek Ogrenci Cevaplari

1

B cvet

E "Ha)'llr

‘ &390 $&UMAE. A:jfim é)‘d”’l’aﬁ /tpbw% bicim
lore \mb?):cl&%zn sehinde &= § bicim lgre vor
| b7 Hdoctgen sllie tagen sl beplndbitr

| W Ueaen ve oiddriopn’
woen ve dai 'n

[:”]“Hayw q\qms. exi+ oldu L?:Qf\

\Cozum: tlak_.ﬁligfge\ wog\t | uagen

U en flom = Lxl b
2 = ik N >

Dikddrigen Hlom:= 18 = ¢

Yanhs Yanit Ornek Ogrenci Cevaplari

1 | 4.
(] Evet
B Hayr
Cozlim :
Ucgen Ceveesi =42 br
Dibddrtgon Ceures =48bc
4.
2 B Evet
- [ Hayr
| Cozim: Qople  Mowy S\J\n bQ\\'S\'
2 Yrie D\:PL% .O‘-SI‘WL}GJ\f.O’W:?
=Cae~ T Leim Lp*en O}Q\Q}
L ONwn lQr\ u\\ld*
3 4. — —
[] Evet
B Hayr
Cozim : Geale tavide T lane
S‘q"éc»' ’IS,( IO qu'\ \VoVa MQ\/'* 2
114 ot X - |-
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Soru Bilgileri

Ogrenme Alani: Geometri
Biligsel Suireg: Bilme
Dogru Cevap: C

Madde Giugliigu(Pilot): .44
Madde Gicliugii(Esas): .38

5

Sekle gore P ile L arasindaki bir noktadan gember boyunca saat yoniinde 180° hareket eden bir
karinca hangi iki nokta arasina gelir?

A)Rile M B) Mile S C)SileN D)NileT

Segenek Analizi:

Scale Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point
-Item Correct Index Biser. Alt. Total Low High Biser. Key

1-2 38 .52 44 A .18 .31 .e4 -.28
B .27 .31 .20 -.11
C .38 .16 .68 44 =
D .14 .19 .87 -.15

Other .02 .00 .00 -.05

Madde Yorumu:
Soruda d&grencilerden P ile L arasindaki noktadan 180° saat yd6niinde ilerlemeleri

beklenmektedir.

Madde analizi sonuglarina bakildiginda sorunun madde gigliigii .38, madde ayirt ediciligi ise
.62 olarak hesaplanmistir. Buna gére sorunun zor bir soru oldugu ve ayirt ediciliginin ise ¢ok

iyi seviyede oldugu ifade edilebilir.
Ust gruptaki 6grencilerin %68’i alt gruptaki égrencilerin %16°si1 soruyu dogru ¢ézmdistiir.

Ust grup(%20) ve alt gruptaki(%31) égrencilerin bir kismi B segenegdine gitmistir. Bu segenege
gitmelerinin sebebi 6grencilerin, soru metninde yer alan P ile L noktasi ifadesine dikkat
etmeden gérselde K ile P arasinda yer alan “Saat Yonii” okuna gbre soruyu ¢ézmeleri
olabilir. K ile P arasindan 180° saat yéniinde ilerlendiginde M ile S noktasi arasi cevabina

ulasiimaktadir. Gérselde yer alan bu detay sorunun dogru yapilma oranini diigiirmdis olabilir.

13
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Soru Bilgileri

Ogrenme Alani: Sayilar ve iglemler
Biligsel Siire¢: Uygulama

Dogru Cevap: A

Madde Giigliigii(Pilot): .40

Madde Giiglugii(Esas): .39

6) A ve B modelleri ile asagidaki dikdortgensel bolge doldurulmustur.

/1 0O

A modeli B modeli

Tarah bolge tum dikdortgenin kagta kagidir?

|-
o
wlv

Ny 2 9

Segenek Analizi:

Scale Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point
-Item Correct Index Biser. Alt. Total Low High Biser. Key

1-3 .39 78 65 A .39 .08 .86 .65 *
B .34 .51 .66 -.39
C .11 .14 .e4 -.12
D .14 .24 @3 -.25
Other .02 .06 .00 -.04

Madde Yorumu:

Soruda égrencilerin A modelinin 3 tane B modelinden olustugunu tespit etmeleri ve tarall bélge

oranini bu esitlige gére belirlemeleri beklenmektedir.

Madde analizi sonuglarina bakildiginda sorunun madde gli¢ligl .39, madde ayirt ediciligi ise
.78 olarak hesaplanmistir. Buna gére sorunun zor bir soru oldugu ve ayirt ediciliginin ise ¢ok

iyi seviyede oldugu ifade edilebilir.
Ust gruptaki 6grencilerin %86’si alt gruptaki 6grencilerin %8’i soruyu dogru ¢6zmiistiir.

Alt gruptaki 6grencilerin yarisi B se¢enegini isaretlemistir. Bunun sebebi tarali bélgenin
verildigi modeldeki 9 adet B modeline(sari modele) gére oranlama yapmalaridir.

Gorselde yer alan A modelini dikkate almamislardir.

14



Soru Bilgileri
Ogrenme Alani: Veri
Biligsel Siire¢: Akil Yiriatme

Tam Puan Alan Ogrenci Yiizdesi: %58

N Kisi Sayisi

I Spor Dali

gidenleri temsil eden bolgeyi tarayarak gosteriniz.

Cevabinizi cevap kagidina giziniz.

f=futbol kursuna gidenler
b=b bol kursuna gid
v=voleybol kursuna gidenler

Ug spor dalinda kurs verilen bir spor okulunda her égrenci kurslardan sadece birine devam etmektedir.

Situn grafiginde verilen bilgilerden yararlanarak gizilen daire grafiginde basketbol kursuna

Madde Yorumu:

Acik uglu sorular iginde dogru yanitlama ylizdesi en fazla olan bu soruyu degerlendirmek igin

kullanilan puanlama anahtarinda 1 puan igin yapilan agiklama séyledir:

Koru No: A-7,B7

Soru Kodu: 2018M87

Baglam Adi: Daire Grafigi

DOGRU YANIT - | Daire grafiginde bolgeyi tarayarak ya da harfle dogru gosterenler. (2
(1 PUAN) dilim)

Agiklama Ug spor igin de daire dilimlerini olugturanlar.(Taramasina gerek yok)
Ornek Yamtlar 1)

2

(2 |(g

3)

Ogrencilerin %33'ii soruyu yanhs yanitlamiglardir. En sik karsilagilan yanlis yanitlar séyledir:

» Daire grafiginde 4 dilimlik bélgeyi tarayanlar(Burada 6grenciler siitun grafiginde
gosterilen 4 kareyi oranlama yapmadan daire grafiginde taramislardir.),

» Daireyi 3 esit pargcaya boéliip pargalardan 1 béliimii tarayanlar.

Tablo 6’da 0 puan ve 1 puan igin 6rnek 6grenci cevaplari verilmigtir.

15
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Tablo 6: Daire grafigi sorusuna verilen érnek 6grenci yanitlari

Dogru Yanit Ornek Ogrenci Cevaplari

7 =
R
2 7 |
ANAY
\BL\F/
3 — ]

Yanl

1

2 7
3 7.
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Soru Bilgileri

Ogrenme Alani: Veri
Biligsel Siire¢: Uygulama
Dogru Cevap: D

Madde Giigliigii(Pilot): .80
Madde Giigliigii(Esas): .68

8) Grafikte Cansu’nun 5 sinavdan aldigi puanlar verilmistir.

P Sinaviar

1. 2. 3. 4. 5.

Buna gore Cansu’nun 5 sinavdan aldigi puanlarn aritmetik ortalamasi kagtir?

A) 80 B) 72 C)70 D) 68

Segenek Analizi:
Scale  Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point
-Item Correct Index Biser. Alt. Total Low High Biser. Key

1-4 .68 63 51 A .12 .28 .1 -.30
B .e8 .15 .1 -.20
C 11 .21 .e1 -.24
D .68 .32 .96 .51 %

Other .02 .00 .00 -.10

Madde Yorumu:

Soruda égrencilerden 5 sinava ait puanlarin ortalamasini bulmalari beklenmektedir.

Madde analizi sonuglarina gbére sorunun madde gli¢ligi .68, madde ayirt ediciligi ise .63
olarak hesaplanmigtir. Buna gbére sorunun kolay ve ¢ok iyi ayirt edici nitelikte oldugu ifade

edilebilir.

Ust gruptaki 6grencilerin %96’si alt gruptaki 6grencilerin %32’si soruyu dogru ¢6zmiistiir.

17
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Soru Bilgileri

Ogrenme Alan:: Veri

Biligsel Siireg: Akil Yuritme

Tam Puan Alan Ogrenci Yiizdesi: %28
Kismi Puan Alan Ogrenci Yiizdesi: %20

9) Bir girketin 2017 ve 2018 yillarindaki l¢ aylik satis miktarlar grafiklerde verilmistir.

2017 Yih 3 Aylik Satig Grafigi 2018 Yih 3 Aylik Satig Grafigi

Satig Miktan (Bin) Satig Miktan (Bin)

L [ e i

Ocak

Subat  Mart Ocak Subat Mart

Kemal 2017 Subat ayinda 2018 Subat ayindan daha fazla satis yapildigini diigsiinmektedir.
Kemal'in neden yanhs diiglindtigiini agiklayiniz.

Cevabinizi cevap kagidina yaziniz.

Madde Yorumu:

Soruyu degerlendirmek igin kullanilan puanlama anahtarinda 2 puan ve 1 puan igin yapilan

aciklama goyledir:

Soru No: A9, B9
Soru Kodu: 2018M89
Baglam Adi: Yanbs Grafik
DOGRU YANIT - | Yanhs yorumun grafikte araliklarin farkindan kaynaklandigin:
(2PUAN) belirtenler.
Agiklama Yanlis yorumun grafikteki siitun yiiksekliklerinden kaynaklandigini
belirtenler.
Ornek Yanitlar 1) Grafiklerdeki araliklar esit degil. 2017 grafigi 40 bine kadar uzuyor,
2018 grafigi 60 bine kadar uzuyor. Yanlis disiincesi bu yiizdendir.
2) Yanls distiniiyor ¢iinki grafikteki uzunluga bakiyor. 2018 de satis
daha fazla.
3) 2017 yilinda araliklar daha biiyiik oldugu i¢in daha uzun
goziikiivor.
4) Grafikte 2017 biyiik dlgeklerle ¢izilmis ama 2018 de kiiciik
Slgeklerle gizilmis. Kemal gériinise aldanmis.
5) Kemal grafiklerin boyutlarim kargilastirip vanlis yorum yapmis.
KISMI YANIT - Grafikteki degerleri belirtenler.
(1PUAN)
Aciklama
Ornek Yanitlar 1) 2017 Subat ayinda yaklagik 35 bin iken, 2018 Subat ayinda
___vaklasik 40 bin olmustur.

Ogrencilerin %40’i soruyu yanhs yanitlamigtir. En sik karsilagilan yanlis yanitlar séyledir:

Ocak’tan Subat’a fazla artis oldugu igin yanildigini séyleyenler,
Kemal’in grafikteki sayilari toplamadigi icin yanlis yorum yaptigini belirtenler,

2017 grafiginde daha az sayi oldugu igin yorumunu yapanlar,

YV V V VYV

2017 ve 2018’deki degerleri toplayip birakanlar.

Ogrencilerin biiyiik bir kismi 2017 Subat’indaki degeri 30,5 olarak okumustur. Birgok égrenci

de Kemal’in 30 ile 40 arasinda bir sayi yazmadidi i¢cin yanlis yorum yaptigini belirtmigtir.

Tablo 7°de 0 puan ve 1 puan igin érnek 6grenci cevaplari verilmigtir.
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Tablo 7: Yanlg Grafik sorusuna verilen érnek égrenci yanitlari

8.8mif

Dogru Yanit Ornek Ogrenci Cevaplari
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Aragstirma Smavi Matematik Raporu

Yanlis Yanit Ornek Ogrenci Cevaplari
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8.8mif

Soru Bilgileri

Ogrenme Alani: Sayilar ve islemler
Biligsel Siire¢: Uygulama

Dogru Cevap: D

Madde Giigliigu(Pilot): .30

Madde Gig¢lugi(Esas): .37

10)

Kisa kenar uzunlugu % m olan 6zdes iki dikd6rtgeni asmak igin kullanilan ip toplam kacg
metredir?

A) 25 B) 3 C)3,5 D) 4

Segenek Analizi:
Scale  Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point
-Item Correct Index Biser. Alt. Total Low High Biser. Key

1-5 37 .52 45 A .17 .25 .87 -.19
B .17 .28 11 -.12
C .24 .34 .89 -.24
D .37 .16 .68 A5 0 0F
Other .85 .88 .88 .8e

Madde Yorumu:
Soruda &égrencilerden kareli zemindeki 2 birimin g m oldugunu, kullanilan iplerin 12 birim
uzunlugunda oldugunu gérmeleri ve bu sayilar arasinda orantisal islem yaparak 4 cevabina

ulagsmalari beklenmektedir.

Madde analizi sonuglarina gére sorunun madde gl¢ligl .37, madde ayirt ediciligi ise .52

olarak hesaplanmigtir. Buna gére sorunun zor ve ¢ok iyi ayirt edici nitelikte oldugu ifade

edilebilir.

Ust gruptaki égrencilerin %68’ alt gruptaki 6grencilerin %16°si soruyu dogru yanitlamigtir,
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Arastirma Siavi Matematik Raporu

Soru Bilgileri

Ogrenme Alani: Cebir
Biligsel Siire¢: Uygulama
Dogru Cevap: D

Madde Gii¢liigii(Pilot): .38
Madde Giigliigiu(Esas): .42

1)

Yukaridaki sekilde tarali alani ifade eden

x-7
kesir = olduguna gore x kagtir?
A)5 B)7 C)9 D) 11

Segenek Analizi:
Scale Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point
-Item Correct Index Biser. Alt. Total Low High Biser. Key

1-6 .42 74 62 A .27 .45 .02 -.38
B .09 .18 .01 -.23
C .19 .21 .09 -.14
D .42 .12 .86 .62 *
Other .03 .00 .00 -.08

Madde Yorumu:
Soruda 6grencilerden xl—_27 ifadesini %’ya esitlemeleri beklenmektedir.
Madde analizi sonuglarina gére sorunun madde gl¢ligi .42, madde ayirt ediciligi ise .74

olarak hesaplanmistir. Buna gére sorunun orta glglikte oldugu ve ¢ok iyi ayirt edici nitelikte

oldugu ifade edilebilir.
Ust gruptaki 6grencilerin %86’s1 alt gruptaki égrencilerin %12’si soruyu dogru ¢ézmdistiir.

Bu soruda alt gruptaki 6grencilerin biytik bir kismi A ve C segeneklerine yénelmistir. Bunun
sebebi égrencilerin 2 tarali bélgeyi kesirde genisletme yapmadan x-7’ye esitleyerek
soruyu ¢6zmeleri olabilir. Bu yanhs yolla égrencilerin bir kismi x degerini 7°den 2’yi

cikararak 5 bulmus, bir kismi ise 2 ile 7’yi toplayarak 9 bulmusglardir.

Alt gruptaki é6grenciler % kesrindeki 12 ve -7 sayilari ile islem yapmis ve 5 segenegini

isaretlemis olabilirler.
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Soru Bilgileri

Ogrenme Alani: Sayilar ve iglemler
Biligsel Siire¢: Bilme

Dogru Cevap: B

Madde Giigliigii(Pilot): .49

Madde Gig¢lugi(Esas): .53

12) 20 liralik bir drtine 3 lira indirim yapilmigtir.

Uriine yapilan indirimin yiizdesi kagtir?

A) %3 B) %15
C) %17 D) %23

Segenek Analizi:

Scale Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point
-Item Correct Index Biser. Alt. Total Low High Biser. Key

1-7 .53 73 57 A .20 .35 .03 -.32
B .53 .18 .91 .57 0*
C .19 .33 .04 -.28
D .05 .11 .01 -.15

Other .02 .00 .00 -.07

Madde Yorumu:

Soruda égrencilerden 20 sayisinin yiizde kaginin 3 oldugunu bulmalari beklenmektedir.

Madde analizi sonuglarina gbére sorunun madde gligliigii .53, madde ayirt ediciligi ise .73
olarak hesaplanmigtir. Buna gére sorunun orta gli¢liikte oldugu ve ¢ok iyi ayirt edici nitelikte

oldugu ifade edilebilir.
Ust gruptaki 6grencilerin %91’ alt gruptaki 6grencilerin %18’i soruyu dogru ¢6zmuigtiir.

Alt gruptaki o6grencilerin en ¢ok isaretledikleri segenekler A ve C segenedi olmustur. A
segenegini isaretleyen o&grenciler 3 liralik indirimin %3 indirime esit oldugunu
diisiinmiislerdir. C segenegini isaretleyen 6grencilerse 20’den 3’ii gikararak yiizdeyi

bulduklarini diisiinmiislerdir.
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Arastirma Siavi Matematik Raporu

Soru Bilgileri

Ogrenme Alani: Olgme
Biligsel Siireg: Uygulama
Dogru Cevap: A

Madde Giig¢liigii(Pilot): .47
Madde Guglugi(Esas): .40

13)

Mezura

bir noktada gekildeki gibi katlaniyor.

Kurdela

Tarik, bir kurdelayr mezura ile dlgerken mezura

Kurdelanin gergek uzunlugu kag cm’dir?

A) 103 B) 117
C) 120 D) 190
Secgenek Analizi:
Scale Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point
-Item Correct Index Biser. Alt. Total Low High Biser. Key
1-8 40 .51 44 A 40 .19 .71 44 0=
B .19 .25 .e9 -.17
C .18 .27 .87 -.21
D .15 .21 .89 -.16
Other .07 .00 .00 -.05
Madde Yorumu:
Soruda 6grencilerden katlanan mezuradaki iki boélimin uzunlugunu

beklenmektedir.

Madde analizi sonuglarina bakildiginda sorunun madde gli¢ligii .40, madde ayirt ediciligi ise

.61 olarak hesaplanmistir. Buna gére sorunun zor bir soru oldugu ve ayirt ediciliginin ise ¢ok

iyi seviyede oldugu ifade edilebilir.

Ust gruptaki 6grencilerin %71’i alt gruptaki 6grencilerin %19’u soruyu dogru ¢ézmuigtiir.

Alt gruptaki égrencilerin %73’ii 115 cm uzunlugundaki mezura ile 115°ten daha uzun bir

kurdelenin él¢iilebilecegini diisiinmiislerdir.
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Soru Bilgileri

Ogrenme Alani: Geometri
Bilissel Siireg: Akil Ylritme
Dogru Cevap: A

Madde Giigliigii(Pilot): .33
Madde Giigliigii(Esas): .36

14)

o

20|

0 » x

Es kareli zeminde verilen koordinat
sistemindeki P noktasina karsilik gelen en
yakin koordinat hangisidir?

Segenek Analizi:

Scale Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point
-Item Correct Index Biser. Alt. Total Low High Biser. Key

1-9 36 .52 45 A .36 .15 .66 .45 *
B .23 .38 .07  -.30
C .1 .14 .85 -.13
D .29 .31 .21 -.09

Other .02 .00 .00 -.06

Madde Yorumu:

Soruda égrencilerden dikey eksendeki sayilardan yararlanarak birim karelerin uzunluklarini ve

P noktasinin yaklasik dederini bulmalari beklenmektedir.

Madde analizi sonucglarina bakildiginda sorunun madde gl¢ligi .36, madde ayirt ediciligi ise
.52 olarak hesaplanmistir. Buna gbére sorunun zor bir soru oldugu ve ayirt ediciliginin ise ¢ok

iyi seviyede oldugu ifade edilebilir.
Ust gruptaki 6grencilerin %66’si alt gruptaki égrencilerin %15’i soruyu dogru cevaplamiglardir.

Dikey eksende yer alan 20 sayisi alt gruptaki 6grencilerin yanlis cevabi segmelerinde
rol oynamis olabilir. B ve D segeneklerinde yer alan 20 sayisi alt grubun bu segceneklere

yénelmesine sebep olmus olabilir.

Ust gruptaki égrenciler P’ye yakin olan (30,20) noktasini secenekte bulamayip ve bu

sayilarin bulundugu D segenegine yonelmis olabilirler.

25

8.8mif



Arastirma Siavi Matematik Raporu

Soru Bilgileri

Ogrenme Alani: Cebir
Biligsel Siireg: Uygulama
Dogru Cevap: C

Madde Giglugii(Pilot): .62
Madde Giclugi(Esas): .49

15)

Bir diurbuinde farkli sayida mercek
kullanilabilmektedir.

A: Durbun goris uzakhg:

B: Dirblne eklenen mercek sayisi
C: Gergek uzakhk

olmak Gzere A, B ve C arasinda

= ZCT iligkisi vardir.

Buna gore diirbiine 3 mercek takilarak
gercek uzakh@: 720 m olan bir arabaya
bakildiginda diirbiin goriis uzakhg: kag

metre olur?
A)240 B)180  C)90 D) 45
Secgenek Analizi:
Scale Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point
-Item Correct Index Biser Alt. Total Low High Biser. Key
1-10 .49 .72 .57 A .27 .41 .07 -.30
B .14 .26 .02 -.28
C .49 .16 .88 .57 %
D .06 .11 .01 -.15
Other e4 .00 .00 -.11

Madde Yorumu:

Soruda égrencilerden esitlikte C yerine 720, B yerine 3 yazmalari ve egitlikte yer alan islemleri

yapmalari beklenmektedir.

Madde analizi sonuglarina bakildiginda sorunun madde gli¢liigli .49, madde ayirt ediciligi ise

.72 olarak hesaplanmistir. Buna gére sorunun orta glicliikte oldugu ve maddenin ¢ok iyi ayirt

edici nitelikte oldugu ifade edilebilir.

Ust gruptaki 6grencilerin %88'i alt gruptaki 6grencilerin %16°si soruyu dogru cevaplamiglardir.

Alt gruptaki 6grencilerin %41°i A secenegini isaretlemiglerdir. Bu cevaba soruda yer alan A-

B-C iliskisine dikkat etmeden 720 sayisini 3’e bélerek ulastiklari diigiiniiimektedir.
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Soru Bilgileri

Ogrenme Alani: Geometri
Biligsel Siire¢: Uygulama
Dogru Cevap: B

Madde Gugliigii(Pilot): .72
Madde Gicligii(Esas): .58

Ali 8 adet birim kiipten olugsmug geometrik
cisme, sekildeki gibi belirtilen yonlerden bakiyor.

Ali’nin baktigi yone gore gordigi sekil
asagidakilerden hangisi olamaz?

B] Soldan gorinim

A)
B)

Sagdan gérinim
C)

:l Ustten gorinim

D)

[ | Onden gorinim

Secenek Analizi:

Scale Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point
-Item Correct Index Biser. Alt. Total Low High Biser. Key

1-11 .58 57 45 A .15 .25 .e4 -.23
B .58 .28 .85 .45 %
C .14 .22 @6 -.17
D 13 .24 .e4 -.23

Other .01 .00 .00 -.06

Madde Yorumu:

Soruda 6grencilerden 8 kiipten olusan yapinin belirtilen ydnlerden gériintiilerini bulmalari ve

segenekte bu ifadeye uymayani isaretlemeleri beklenmektedir.

Madde analizi sonuglarina bakildiginda sorunun madde glgligi .58, madde ayirt ediciligi ise

.57 olarak hesaplanmistir. Buna gére sorunun orta gligliikte oldugu ve maddenin ¢ok iyi ayirt

edici nitelikte oldugu ifade edilebilir.

Ust gruptaki égrencilerin %85'i alt gruptaki égrencilerin %28’i soruyu dogru cevaplamiglardir.

Alt grup segeneklere birbirine yakin oranlarda dagiimiglardir.
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Arastirma Siavi Matematik Raporu

Soru Bilgileri

Ogrenme Alani: Cebir
Bilissel Siireg: Uygulama
Dogru Cevap: B

Madde Gii¢liigu(Pilot): .63
Madde Giigliigii(Esas): .58

17) Manavda;

2 kg elma ve 3 kg portakal 18 TL
2 kg elma ve 5 kg portakal 26 TL dir.

Buna gore 6 kg portakal kag TL'dir?

A) 20 B) 24 C)40 D) 48

Secenek Analizi:

Scale Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point
-Item Correct Index Biser. Alt. Total Low High Biser. Key

1-12 .58 64 50 A .11 .16 .83 -.19
B .58 .25 .89 .50 *

C .15 .31 .e2  -.3@

D .13 .23 .e4 -.20

Other .03 .06 .06 -.@8

Madde Yorumu:

Soruda verilen iki durumun arasindaki farkin 2 kg portakaldan meydana geldigini ve bu 2 kg
portakalin 8 TL oldugunun bulunmasi gerekmektedir. Daha sonra 6 kg portakal icin hesaplama

yapilmasi beklenmektedir.

Madde analizi sonuglarina bakildiginda sorunun madde gli¢liigli .58, madde ayirt ediciligi ise
.64 olarak hesaplanmigtir. Buna gére sorunun orta gligliikte oldugu ve ¢ok iyi ayirt edici nitelikte

oldugu ifade edilebilir.
Ust gruptaki é6grencilerin %89’u alt gruptaki 6grencilerin %25’i soruyu dogru ¢ézmuigtiir.

Alt gruptaki 6grencilerin %23’linlin D sec¢enegini isaretlemesine sebep olan hatanin 2 kg
portakali 8 TL bulduktan sonra 1 kg portakal fiyatini bulmadan 6 ile garpmalari oldugu

diigiiniilmektedir.
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Soru Bilgileri

Ogrenme Alani: Cebir
Bilissel Siireg: Uygulama
Dogru Cevap: C

Madde Giigliigu(Pilot): .43
Madde Giigliigii(Esas): .39

18) Bir sinif pikniginin maliyeti 212 TL olarak
hesaplanmistir. Erkekler kizlardan 1 TL daha
fazla katkida bulunma konusunda anlagmistir.

Sinifta 12 erkek ve 8 kiz bulunuyorsa
erkeklerin her biri kag TL katkida
bulunmustur?

A)9 B) 10 C) 1 D) 12

Secgenek Analizi:

Scale Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point
-Item Correct Index Biser. Alt. Total Low High Biser. Key

1-13 .39 54 46 A .11 .16 .85 -.14
B .14 .20 .88 -.13
C .39 .15 .69 46 0F
D .33 .45 .16 -.26
Other .04 .00 .00 -.04

Madde Yorumu:

Soruda égrencilerden erkeklerin kizlardan toplam 12 TL fazla para verdiklerini bulmalari, bu
parayi piknigin toplam maliyetinden cikarmalari ve bulunan farki 20’ye bélerek kizlarin kag TL
katkida bulunacagini bulmalari beklenmektedir. Erkeklerin yaptigi katkiyr bulmak igin bu

degere 1 TL daha ekleme yapmalari gerekmektedir.

Madde analizi sonuglarina bakildiginda sorunun madde gli¢liigli .39, madde ayirt ediciligi ise

.54 olarak hesaplanmigtir. Buna gére sorunun zor oldugu ve ¢ok iyi ayirt edici nitelikte oldugu

ifade edilebilir.
Ust gruptaki é6grencilerin %69'u alt gruptaki 6grencilerin %15’i soruyu dogru ¢ézmuigtiir.

Alt gruptaki 6grencilerin %45’ (ist gruptaki 6grencilerin %16’s1 D segenegini isaretlemiglerdir.
Bunun sebebi 6grencilerin 12 erkek ve 1 TL sayilari ile igslem yapip diger bilgileri

kullanmadan sonuca ulagtiklarini diisiinmeleri olabilir.
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Arastirma Siavi Matematik Raporu

Soru Bilgileri

Ogrenme Alani: Cebir
Biligsel Siire¢: Bilme
Dogru Cevap: D

Madde Giigliigii(Pilot): .45
Madde Giigliugi(Esas): .39

19) Bir otelde;

Her katta “n-2 " tane oda vardir.
Her odada 2 kigi kalmaktadir.

Buna gore 5 katli otelde kag kiginin kaldigini
gosteren cebirsel ifade hangisidir?

A) 5n B) 5n-10 C) 10n D) 10n-20

Secgenek Analizi:
Scale Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point
-Item Correct Index Biser. Alt. Total Low High Biser. Key

1-14 .39 46 39 A .1 .17 .e6 -.14
B .38 .39 .26 -.15
C .11 .20 .03 -.21
D .39 .19 .65 .39 0*

Other .03 .00 .00 -.09

Madde Yorumu:

Soruda d&grencilerin  otelde kag¢ kisi kaldigini gésteren cebirsel ifadeyi bulmalari

beklenmektedir.

Madde analizi sonuglarina bakildiginda sorunun madde gli¢liigli .39, madde ayirt ediciligi ise

.46 olarak hesaplanmistir. Buna gbre sorunun zor oldugu ve ¢ok iyi ayirt edici nitelikte oldugu

ifade edilebilir.
Ust gruptaki 6grencilerin %65’ alt gruptaki 6grencilerin %19’u soruyu dogru cevaplamisgtir.

Ust grup ve alt grubun en ¢ok yéneldigi yanlis segenek B segenedi olmustur. B segenegindeki
ifade oteldeki toplam oda sayisini vermektedir. Ogrenciler sadece 5 sayisi ile n-2 ifadesini
carpip sonucu bulduklarini diigiinmiisler, odada kalan kisi sayisini dikkate

almamiglardir.
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Soru Bilgileri

Ogrenme Alani: Cebir
Biligsel Siireg: Akil Yiritme
Dogru Cevap: A

Madde Gugcligi(Pilot): .41
Madde Giigliigii(Esas): .34

20) X

| 0

Kenar uzunluklari x ve y olan 6zdes bloklarla
yapilan kulelerin yiikseklikleri birbirine esit

olduguna gore % kactir?

A)3 B) 3,5 C)4a D)4,5

Secenek Analizi:

Scale Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point
-Item Correct Index Biser. Alt. Total Low High Biser. Key

.34 .13 .72 .53 =
.23 .36 .12 -.20
.23 .27 .e8 -.19
.13 .24 .e4 -.22
Other .07 .00 .00 -.04

o0 wW>

Madde Yorumu:
Soruda égrencilerin x=3y esitligini bulmalari beklenmektedir.

Madde analizi sonuglarina gére sorunun madde gli¢liigii .34, madde ayirt ediciligi ise .59
olarak hesaplanmigtir. Buna gére sorunun zor ve gok iyi ayirt edici nitelikte oldugu ifade
edilebilir.

Ust gruptaki 6grencilerin %72’si alt gruptaki égrencilerin %13’ soruyu dogru cevaplamistir.
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Arastirma Siavi Matematik Raporu

Soru Bilgileri

Ogrenme Alani: Sayilar ve islemler, Olgme
Biligsel Siireg: Uygulama

Dogru Cevap: D

Madde Giigliigii(Pilot): .41

Madde Gig¢lugi(Esas): .44

21)
S -
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012345678649 10112

- !

Yukarida bir kalemin cetvel ile dlgiima verilmigtir.

Kalemin boyu ile ilgili yapilan tahminlerden
hangisi en dogrudur?

A)97 B) 7.8 C)7.2 D) 6.6

Se¢enek Analizi:

Scale Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point
-Item Correct Index Biser. Alt. Total Low High Biser. Key

1-16 .44 62 51 A .19 .35 .04 -.29
B .16 .17 .10 -.10
C .19 .28 .05 -.24
D .44 .18 .80 .51 %
Other .01 .00 .00 -.08

Madde Yorumu:

Soruda égrencilerden cetvel lizerindeki 6lgiim yapilan sayilar arasindaki farki kullanarak

kalemin boyu ile ilgili tahminde bulunmalari beklenmektedir.

Madde analizi sonuglarina gbére sorunun madde gligliigii .44, madde ayirt ediciligi ise .62
olarak hesaplanmigtir. Buna gére sorunun orta gligliikte ve ¢ok iyi ayirt edici nitelikte oldugu

ifade edilebilir.

Alt gruptaki égrencilerin %35’i cetvelin baslangi¢c noktasina dikkat etmeden, baslangici

0’da alarak él¢iim yapmig ve 9,7 cevabina yénelmiglerdir.

Ust gruptaki égrencilerin %10’unun B secenegine yénelmesi ise cetvel iizerindeki

cizgileri saymalari olabilir.
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Soru Bilgileri

Ogrenme Alani: Sayilar ve islemler
Biligsel Siire¢: Bilme

Dogru Cevap: A

Madde Giigliigi(Pilot): .62

Madde Giigliigii(Esas): .55

22) Dunyanin birgok ulkesine akilli telefon ihrag
eden bir firma, sonradan fark edilen bir dretim
hatasindan dolay! 9 milyon 500 bin adet akilh
telefonu geri cagirmisgtir.

Geri gagirilan telefon sayisini gosteren ifade

hangisidir?
A) 95.10° B) 95.108
C) 95.107 D) 95.10°

Secgenek Analizi:

Scale Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point
-Item Correct Index Biser. Alt. Total Low High Biser. Key

1-17 .55 39 33 A .55 .40 .79 .33 0*
B .16 .18 .87 -.13
C .16 .15 .05  -.13
D 17 .25 .08 -.18

Other .02 .00 .00 -.08

Madde Yorumu:

Soruda égrencilerden 9 500 000 sayisini 10°'un kuvveti seklinde géstermeleri beklenmektedir.

Madde analizi sonuglarina gére sorunun madde gli¢ligii .55, madde ayirt ediciligi ise .39
olarak hesaplanmistir. Buna gbre sorunun orta glgliikte ve ayirt edici nitelikte oldugu ifade

edilebilir.
Alt gruptaki égrencilerin %40’ list gruptaki 6grencilerin %79’u soruyu dogru ¢ézmdstir.
Alt gruptaki égrencilerin %25’i (ist gruptaki 6grencilerin %8’i D segenegini isaretlemislerdir.

Bunun sebebi milyon ifadesindeki 6 sifir ile 500 ifadesindeki iki sifiri toplayip 95.10°
secenegine yénelmeleri olabilir.
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Arastirma Siavi Matematik Raporu

Soru Bilgileri

Ogrenme Alani: Sayilar ve islemler
Biligsel Siire¢: Bilme

Dogru Cevap: A

Madde Gugliugii(Pilot): .74

Madde Giigliigii(Esas): .64

23) 72=2A38
seklinde ifade edildigine gore A+B kagtir?

A)5 B) 6 C)7 D) 8

Secenek Analizi:

Scale Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point
-Item Correct Index Biser. Alt. Total Low High Biser. Key

1-18 .64 65 53 A .64 .31 .97 .53 =
B .16 .36 .82 -.30
C .09 .19 .81 -.24
D .88 .16 .01 -.22
Other .02 .00 .00 -.11

Madde Yorumu:
Soruda égrencilerin 72’yi asal ¢carpanlarina ayirmalari A’yi 3 B’yi 2 bulmalari beklenmektedir.

Madde analizi sonuglarina gbére sorunun madde gligliigii .64, madde ayirt ediciligi ise .65
olarak hesaplanmigtir. Buna gbre sorunun kolay ve ¢ok iyi ayirt edici nitelikte oldugu ifade

edilebilir.
Ust gruptaki 6grencilerin %97’si alt gruptaki égrencilerin %31’i soruyu dogru ¢ézmdistiir.

Alt gruptaki 6grencilerin %31’inin B segenegini isaretleme sebebi 2.3® ifadesinde

tabanda yer alan sayilari garpmalari olabilir.
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Soru Bilgileri

Ogrenme Alani: Sayilar ve iglemler
Biligsel Siire¢: Akil Yirtutme

Dogru Cevap: C

Madde Giigliagii(Pilot): .37

Madde Giigliigii(Esas): .33

24) A B

D Cc

Yukaridaki sekilde bir gri, Ug beyaz kare
bulunmaktadir. Beyaz kareler birbirine estir.

Biitiin karelerin alanlan 1 cm?’den biiyiik
tamkare sayi1 ise ABCD dikdortgeninin alani
en az kag cm? olur?

A) 15 B) 36
C) 48 D) 64
Segenek Analizi:
Scale  Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point

-Item Correct Index Biser. Alt. Total Low High Biser. Key

1-19 .33 45 39 A .17 .30 .05 -.25
B .32 .29 .27 -.04
C .33 .15 .60 .39 =
D .12 .18 .06 -.15
Other .05 .00 .00 -.12

Madde Yorumu:

Soruda égrencilerin beyaz karelerden birinin alanini 4 br? kabul ederek gri karenin bir kenarini
6 birim bulmalari beklenmektedir. Gri karenin alanini 36, beyaz karelerin alanini 4 br? bularak

toplam alanin 48 br? bulunmasi beklenmektedir.

Madde analizi sonuglarina gbére sorunun madde gli¢ligi .33, madde ayirt ediciligi ise .45
olarak hesaplanmigtir. Buna gbre sorunun zor ve ¢ok iyi ayirt edici nitelikte oldugu ifade

edilebilir.

Ust gruptaki égrencilerin %27’sinin B secenegine yénelmesinin sebebi soruda gri

karenin alaninin soruldugunu diisiinmeleri olabilir.
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Arastirma Siavi Matematik Raporu

Soru Bilgileri

Ogrenme Alani: Sayilar ve islemler
Biligsel Siireg: Bilme

Dogru Cevap: B

Madde Giigliigii(Pilot): .46

Madde Giigliigii(Esas): .45

25) Asagidakilerden hangisi % ile % arasinda
yer alir?

A) 049 B) 0,69 C)0.79 D) 0,89

Segenek Analizi:

Scale Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point
-Item Correct Index Biser. Alt. Total Low High Biser. Key

1-20 .45 67 54 A .23 .33 .e8 -.24
B .45 .18 .85 .54 =
C 150 .22 .e4 -.19
D 11 .19 .e2 -.22

Other .06 .00 .00 -.12

Madde Yorumu:
Soruda égrencilerden 0,5 ile 0,75 arasindaki bir saylyi segmeleri beklenmektedir.

Madde analizi sonuglarina gére sorunun madde gdgliigi .45, madde ayirt ediciligi ise .67

olarak hesaplanmigtir. Buna gbre sorunun orta gligliikte ve ¢ok iyi ayirt edici nitelikte oldugu

ifade edilebilir.

Ust gruptaki é6grencilerin %85’i alt gruptaki 6grencilerin %18’i soruyu dogru ¢6zmuigtiir.

36



Soru Bilgileri

Ogrenme Alani: Sayilar ve islemler
Bilissel Siireg: Uygulama

Dogru Cevap: B

Madde Giicliigii(Pilot): .52

Madde Giigliigii(Esas): .50

26)

0-0000w0%4 1.1

|
olduguna gore # ifadesinin degeri kagtir?

1 1
A) - 81 B) -— C)64 D) —
) )81 ) )64

Secgenek Analizi:

-Item Correct Index Biser. Alt. Total Low

1-21 .50 63 51 A .09 .17
B 14 .21
C .21 .29
D .50 .24

Other .06 .00

Scale Prop. Disc. Point Prop. Endorsing

Point

High Biser. Key

.01
.03
.09
.87
.00

Madde Yorumu:

Soruda 6grencilerden # sayisini 4, tarali dikdértgenle ifade edilen sayiyr -3 bulmalari 47

ifadesinin sayisal degerini hesaplamalari beklenmektedir.

Madde analizi sonuglarina gbére sorunun madde glgligi .50, madde ayirt ediciligi ise .63

olarak hesaplanmigtir. Buna gére sorunun orta gligliikte ve ¢ok iyi ayirt edici nitelikte oldugu

ifade edilebilir.

Ust gruptaki égrencilerin %9’u alt gruptaki 6grencilerin %29'u yanlis olan C segenedini

isaretlemiglerdir. Bunun sebebi tarali dikdértgenle ifade edilen sayinin degerini -3 yerine

3 almalari olabilir.
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Arastirma Siavi Matematik Raporu

Soru Bilgileri

Ogrenme Alani: Sayilar ve islemler
Bilissel Siire¢: Uygulama

Dogru Cevap: C

Madde Giigliigii(Pilot): .62

Madde Giigliugii(Esas): .60

27) Aysel masanin ist yiizeyinin kenarlarini bir gubuk
ile 6lgtigunde uzun kenar 5 gubuk, kisa kenan
ise 3 gubuk boyunda bulmustur.

Aysel ayni masayi kitap ile olgtiigiinde uzun
kenar 20 kitap boyunda bulduguna gore kisa
kenar kag kitap boyunda bulur?

A)4 B)7
C)12 D) 18
Segenek Analizi:
Scale Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point

-Item Correct Index Biser. Alt. Total Low High Biser. Key

1-22 .60 64 52 A .11 .19 .e1  -.22
B .09 .17 .02 -.21
C .66 .29 .93 .52 %
D 170 .29 .e4 -.27

Other .03 .00 .00 -.14

Madde Yorumu:

Soruda uzun kenar ile kisa kenar arasindaki g oranini dikkate alarak islem yapilmasi

beklenmektedir.

Madde analizi sonuglarina gbére sorunun madde glc¢ligi .60, madde ayirt ediciligi ise .64
olarak hesaplanmigtir. Buna gére sorunun orta gli¢liikte ve ¢ok iyi ayirt edici nitelikte oldugu
ifade edilebilir.

Ust gruptaki 6grencilerin %93’(i alt gruptaki 6grencilerin %29°u soruyu dogru ¢ézmuigtiir.

Ust gruptaki égrencilerin %4’iiniin alt gruptaki égrencilerin %29’unun D segenegine

ybénelmesinin sebebi;

5 gubuk 3 gubuk

I 20 kitabin 2 eksigi 18

2 eksigi

Seklinde bir ¢bziim yapmalari olabilir.

38



8.8mif

Soru Bilgileri

Ogrenme Alani: Cebir
Biligsel Siireg: Bilme
Dogru Cevap: B

Madde Gigliugi(Pilot): .67
Madde Gugliigii(Esas): .48

28) Bir belediye 6grenci otobus biletini 10 TL ve tam
otobus biletini 15 TL olarak belirlemistir.
Otobusun bir seferde kazanabilecedi para miktarn
10 x + 15 (20 - x) cebirsel ifadesi ile gosteriliyor.

Buna gore ifadedeki x neyi temsil eder?
A) Ogrenci bilet ticretini

B) Ogrenci biletli kisi sayisini

C) Tam bilet Gicretini

D) Tam biletli kisi sayisini

Segenek Analizi:

Scale Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point
-Item Correct Index Biser. Alt. Total Low High Biser. Key

1-23 .48 52 40 A .20 .27 .16 -.18
B .48 .23 .74 .40 *
C 1200 .22 @3 -.23
D .16 .22 .11 -.1@

Other .04 .00 .00 -.08

Madde Yorumu:
Soruda x degiskenin verilen ifadede neyi temsil ettigi sorulmaktadir.

Madde analizi sonuglarina gbre sorunun madde gligliigli .48, madde ayirt ediciligi ise .52
olarak hesaplanmistir. Buna gbre sorunun orta gligliikte ve ¢ok iyi ayirt edici nitelikte oldugu

ifade edilebilir.
Ust gruptaki 6grencilerin %74’ii alt gruptaki égrencilerin %23’ soruyu dogru ¢ézmiistiir.

Alt gruptaki 6grencilerin secenek dagilimi birbirine yakin dagilmistir.
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Arastirma Siavi Matematik Raporu

Soru Bilgileri

Ogrenme Alani: Sayilar ve iglemler
Biligsel Siireg: Uygulama

Dogru Cevap: B

Madde Giigliigii(Pilot): .54
Madde Giigliigiu(Esas): .54

Aylar Komiir (ton)

Ocak-Mart 4.10°

Nisan-Haziran 0,36.107

Temmuz-Eylil 0,7.10°

Ekim-Aralik 0,03.107

Zonguldak kdmiir havzasindan gikarilan
komdirlere ait veriler tabloda verilmistir.

Verilenlere gore en gok komiir gikarilan
donem hangisidir?

A) Ocak-Mart
B) Nisan-Haziran
C) Temmuz-Eyliil

D) Ekim-Aralik
Seg¢enek Analizi:
Scale Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point
-Item Correct Index Biser Alt. Total Low High Biser. Key

1-24 .54 .47 .39 A .30 .38 .88 -.28
B .54 .36 .82 .39 *

C .08 .10 .8 -.@2

D .06 .12 .01 -.17

Other .02 .00 .00 -.12

Madde Yorumu:

Soruda verilen kémiir miktarlari arasinda bir karsilastiriima yapiimasi beklenmektedir. Verilen

miktarlar 10°'un kuvvetleri geklinde verilmistir. Kargilastirma yapabilmek igin sayilarin bu

kisimlarinin esitlenmesi soruyu ¢é6zmek igin kullanilabilecek en uygun yéntemdir.

Madde analizi sonuglarina gbére sorunun madde glg¢ligl .54, madde ayirt ediciligi ise .47

olarak hesaplanmistir. Buna gbre sorunun orta giigliikte ve ¢ok iyi ayirt edici nitelikte oldugu

ifade edilebilir.

Ust gruptaki 6grencilerin %82’si alt gruptaki 6grencilerin %36’s1 soruyu dogru ¢ézmiistiir.

Soruda en cgeldirici secenek A secenegdi olmugstur. Bunun sebebi verilen sayilarda 10’un

kuvveti kismina bakilmadan siralama yapiimasi olabilir.

4.
0,36.

0,7.
0,03.

10°
107
108

10’

Sadece kirmizi kutu igindeki sayilar siralandiginda en bliyiik sayi 4'tiir ve égrenciler Ocak-

Mart cevabina yénelmislerdir.
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Soru Bilgileri

Ogrenme Alani: Geometri
Biligsel Siire¢: Uygulama
Dogru Cevap: C

Madde Giglugii(Pilot): .39
Madde Giigliigi(Esas): .38

30)

A noktasinin x dogrusuna gore simetrigi olan

nokta B ise C noktasinin x dogrusuna gore

simetrigi olan nokta hangisidir?

A)D B) E C)F D)G
Secgenek Analizi:
Scale Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point
-Item Correct Index Biser Alt. Total Low High Biser. Key
1-25 .38 50 .43 A .15 14 .15 -0l
B .26 .38 .87 -.27
C .38 .17 .67 .43 *
D .17 .22 .18 -.15
Other 04 .00 .00 -.14

Madde Yorumu:

8.8mif

Soruda verilen bilgilere gére égrenci énce x dogrusunu daha sonra C noktasinin simetrigi olan

noktanin bulunmasi gerekmektedir.

Madde analizi sonuglarina gére sorunun madde gli¢liigi .38, madde ayirt ediciligi ise .50

olarak hesaplanmistir. Buna gére sorunun zor ve ¢ok iyi ayirt edici nitelikte oldugu ifade

edilebilir.

Ust gruptaki 6grencilerin %67’si alt gruptaki 6grencilerin %17’si soruyu dogru ¢ézmiistiir.

Ust gruptaki égrencilerin %15’i dogru noktayr bulmus fakat noktanin adinin D oldugunu

diisiinmiis olabilir ya da A ve B’nin diisey eksende en uctaki noktalar olmasindan yola

cikarak C’nin hizasindaki en uctaki noktayi yani D’yi tercih etmis olabilirler.
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